

通过校园代理报名的驾校存在种种违法现象

“黑驾校”进校园 学生成为挣钱“工具”？

在校大学生趁着课余时间和寒暑假考驾驶证，是很普遍的现象，社会上的各大驾校也因此把“目标”瞄向了大学校园。大学生报驾校“价格低”“拿证快”成为了各驾校招生的口号，而驾校走入学生中间的重要途径，便是驾校代理。据了解，每招一个学员就可以拿到少则一二百、多则五六百的酬劳，对学生来说，是个不小的诱惑。

然而，一些“黑驾校”“黑教练”利用学生代理，招揽其同学、朋友，或者在学车过程中，产生了纠纷，使学生代理背上“黑锅”。近日，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者通过调查发现，驾校校代业务看上去方便了学生考驾照，实际上也滋生不少问题，产生不少隐患。

■ 本报记者 文/图

每拉一个人 驾校代理提成最多高达五六百

“现在驾校太多了，有正规的有不正规的，乱七八糟的事都有，学校里也有不少同学在做代理，每拉一个人，驾校最多给他们500~600元的抽成，很赚钱的。他们还可以发展二级、三级代理，由‘下面’的人干活，他们坐等拿分成就行。”安徽农业大学的学生小张告诉记者。

“有人报名了那些私人驾校，专挑你上课的时候给你安排训练，还有说让你加强训练，私下里开小课，一堂课好几十块钱什么的。”小张透露，甚至还有教练明里

暗里地告诉学生，去练车时中午晚上要请教练吃饭。小张表示，因为很多人都是通过同学介绍过去学车的，交了钱也只得硬着头皮练下去了，而学生代理往往也只是拿了提成就不管后面的事了。

“我当时是在我们学校门口的正规驾校报名的，练车也挺方便，教练也不错，没有出现吃拿卡要的情况。我觉得我们还在上学，暂时也没车开，并不是非得急着短期内拿驾照，最好还是报名大一点的驾校，学车有保障些。”小张说。

要想拿证快，还是得找他（切身体会啊，合肥拿证是慢哎）

D.：需要考驾照的可以找我：

- 1.合肥本地考学费2900（3-6个月拿证）（合肥所有驾校都一样最快三个月）
- 2.六安快班学费3600（45天拿证 仅限学生，两个人一起报名优惠200/人）

练车考试都包接包送，六安体检暂住证体检包办。考试通过率高。诚招代理😊😊（3.5号第二批报名截止最后一天，这一批后全都要涨价了驾校

展开



□ 红米4 (4G)

浏览120次



校园代理的截图

校代拉的人多 还可免学费

记者近日在各大高校走访过程中发现，自从“校园贷”风波之后，校园环境明显“净化”了许多，从前随处可见的小广告被清除得所剩无几，驾校的小广告也很难被看到。但不可否认的是，学生考驾照的市场潜力很大，因此学生代理就是他们的“中介人”。

当记者向大学城的一所驾校咨询价格时，一名教练开门见山地说道：“你是学生对吧，大学城这边学校也很多，只是我不认识人。你可以做代理，我给你回扣，如果拉的人多，我学费都可以给你免了，

怎么样？”该教练表示，自己曾经去学校门口发传单，但被保安驱赶，夜里两点张贴的小广告，第二天一大早就没了，所以他只能通过招校代的方式招学员。

当记者询问代理提成怎么算时，该教练说：“你要想做，我到时候给你具体谈。比如拉10个人以下，每个人是200块；拉10-20人，每个人给你300块；拉到30人以上，可能就是每个人500块了。”如此算来，做代理的收益确实不少。但据了解这一行的学生介绍，拿到手时，根本不会有这么多。

驾校多竞争大 校代间“哄抢”学员

“我当初就是通过校园代理考的驾照，也就是我的同学，他们和外面的驾校经常联系，天天在空间发布一些招生信息。”据在安徽大学读大二的王伟描述，当初校代告诉王伟，找他报名能便宜几百块钱，“但是后来我在驾校训练才得知，这些代理的利润是加在我们学费之上的。也就是说，通过代理，普通同学并不能得到所谓的优惠，还不如去驾校直接砍价。”

王伟告诉记者，学生们对考驾照都很“心动”，很多驾校都在招代理，校代负责在开学时散传单、拉人加入驾校群，还负责联系驾校带学员看考场、训练场地等。王伟分析说，如今诸多驾校都进入了校园，各个代理之间也出现了“哄抢”学员，甚至两个代理团队之间的“骂战”

等不文明现象。

“还有，代理与驾校的培训完全是完全脱节的，他们只负责招生，信息不对称，很多时候可能他们也是受骗者之一，拿到手的钱也不是完全按照约定的那样。同学进入驾校后，当发现实际情况和宣传时不符合的时候，矛盾就产生了。”王伟坦言，自己也做过一段时间的驾校代理，但是考虑在同学中宣传有点“抹不开面儿”，而且又怕“坑”了同学，就没有继续做下去了。

“另外，很多驾校都只有一些临时的训练地，也谈不上正规。我当时报的是‘快班’，3650元，40多天拿到的驾照，不过拿到的是六安的驾照，考试时也是去的六安。”王伟透露。

通过校园代理报名后 驾校负责人“失联”

“大二那年，在朋友的介绍下我开始做驾校招生代理的工作。驾校为了抢占学生市场，推出了各种针对学生的优惠活动——低价、保培训、保过，甚至还可以分期付款。”今年即将毕业的合肥大学生李宁，讲述了她的驾校代理经历。

李宁说，为了课余时间多挣点零花钱，她通过贴招生信息、在朋友圈中宣传等方式，让很多想在大学期间拿驾照的同学报了名、交了钱，这也让她觉得赚到了自己人生中的“第一桶金”。但是令李宁意想不到的是，该驾校迟迟不给学生安排培训和考试，报了名的同学找不到驾校的负责人，只得来质问李宁。“他们要我给个说法，但我只是负责招生，后面驾校的安排我真的不清楚。”李宁为自己当时没有问清楚各项事宜，只顾着拉人报名而后悔不已。

几个月过去了，驾校方面居然表示，因为种种原因，无法进行培训了，这一消息让李宁“里外不是人”，“有好几个都是我的好朋友，后来他们到别的地方咨询学驾驶，价格都涨了，而且耽误了这么长时间，我真觉得没脸见他们。”

不过，令李宁稍感安慰的是，驾校好歹把学费退还给了同学们。据她了解，有些通过代理报名的驾校还存在种种“黑心”、不正规的现象。“这几年，在学生中流行的基本都是那种‘快班’，40天左右拿证的，因为是去外地考试，所以中途还会有住宿费、模拟考试费、租考试车的费用，甚至给教练送礼、请吃饭等等，考下来也远远不止报名的那些钱。”李宁说。

合肥练车六安考试 38~45天“保你拿证”

合肥报名、培训，为何拿到的是六安的驾照？记者调查发现，像王伟这样的情况实属不少。日前，记者通过联系校园代理，来到了驾校训练场，发现这里和正规驾校的训练场有着“天壤之别”，即便如此，教练们还是信誓旦旦地“包你通过”。

“合肥本地考学2900元，3-6个月拿证；六安快班3600元，38到45天拿证，仅限学生哦。”在新华学院做代理的学生侯帅向前来咨询的记者说，报名他代理的“六安驾校”，只需要安心练车，其他的体检、暂住证、考试费用、路费等等驾校全包，练车、考试也都有车接送，练车地点磨店、北城、大学城都有。

侯帅称，自己做驾校代理两年多了，

通过他报名的价格是最优惠的，不可能比直接报名驾校多一分钱。“有的驾校你别看收费低，他们中途又加钱，说是考试费用、来回路费啊什么的。报名我们驾校，所有费用全在内，体检都免了，全部帮你弄好，科目三的考官就是你的教练，你懂的！”侯帅为了吸引记者报名，如是说。

当记者透露有想做驾校代理的意愿时，侯帅说：“你想做直接找我啊，驾校一般不直接收你的，我就是这个学校的总代理。每个月都有指标，像我的话，每个月拉30个人左右，到手是三四千，但是年底的‘分红’比较多。”对于“分红”怎么来的，侯帅也说不清。